

郑许市域铁路许昌段两座地下车站主体已建好,连接通道即将开建

未来,从许州路西侧可进站乘车

□ 记者 吕正子 通讯员 李森

郑许市域铁路是郑许一体化的先导工程,开工以来备受市民关注。近日,该工程的建设取得新进展——许昌东站主体工程完工,附属结构施工已经展开。预计在本月内,郑许市域铁路许昌段还将实施轨道工程建设。

两座地下车站主体已建好

6月30日上午,天色阴晦。郑许市域铁路许昌东站工地,工人们正在紧张地施工。该站是一座地下车站,工地位于许州路与天宝路交会处东侧,沿许州路呈南北走向。工地中部,巨大的工程基坑已经开始回填黄土,几十名工人正在进行附属设施施工;工地南部,车站二期工程的混凝土顶板已经浇筑完毕,基坑部分区段的钢支护梁还未拆除。

“二期工程的最后一块混凝土顶板是6月25日浇筑完毕的!”中铁十六局郑许市域铁路工程指挥部第一项目经理部(以下简称一项目部)许昌东站长技术负责人杨森说,这标志着许昌东站主体工程完工。

郑许市域铁路许昌东站全长600.95米,是普通地铁站点的3倍。该车站宽度为20.7米,高度为13.9米。它是郑许市域铁路许昌段地下区间两座地下车站之一。早在2019年4月,另一座地下车站永昌大道站的主体工程已完工。

连接通道将下穿许州路

主体工程完工后,许昌东站工地将实施附属结构和站内二次结构施工。

工地中部,紧挨西侧围挡处,工人们开挖了一个基坑。基坑内,工人们打了多眼降水井。“这个基坑是许昌东站地下联络通道的建设场地!”杨森介绍,在附属结构施工中,连接通道是一项很重要的建设内容。

按照工程设计,郑许市域铁路许昌东站共有3个出入口,其中1号、2号出入口均位于地下车站的东侧,3号出



已经完成主体工程的郑许市域铁路许昌东站。记者 吕正子 摄

入口位于许州路西侧、航空大酒店附近。为了连接3号出入口与车站主体,必须建设一条下穿许州路的连接通道。这条连接通道长38.5米、宽25.2米、高7米。目前,工程人员正在进行连接通道建设的前期准备工作。

此外,郑许市域铁路许昌东站还将与京广高铁许昌站站前广场的地下空间相连通。届时,除了3个出入口外,乘客还可以通过站前广场上的出入口进入地下车站。

预计本月内轨道工程可开工

就在许昌东站的施工如火如荼进行的同时,永昌大道站的附属结构施工也在展开。永昌大道站工地位于永昌大道(北环路)与魏武大道交叉口东

侧。该站设置有两个用于通风的风亭。永昌大道站工区总工薛瑾介绍,这两个风亭,1号风亭的基坑开挖作业已经完毕,工人们正在制作底板钢筋;2号风亭的基坑正在实施土方开挖作业。

隧道内,左右线隧道间的联络通道建设也取得了突破。“郑许市域铁路许昌段地下区间共设置了4条联络通道。它们将发挥人员逃生、应急物资存放等作用。”地下区间掘进队队长赵亮介绍,目前,已有3条联络通道完成

了主体工程,剩下的1条也将于7月底完工。

郑许市域铁路许昌段全长33.7公里,是推进郑许一体化的先导工程。截至6月底,郑许市域铁路许昌段已完成主体工程的车站即将进入装修阶段,地下区间已实现全部贯通,高架区间正进行架梁施工,预计7月份开始进行轨道工程施工。郑许市域铁路许昌段施工“跑出”了建设“加速度”。



“学霸者联盟”在线辅导,辅导员变身“快递小哥”……

学生社区营造“家文化”氛围

本报讯(记者 张铮 通讯员 钟伟平)“学霸者联盟”在线辅导,辅导员变身“快递小哥”……在“学生公寓园区”管理模式的改革探索中,许昌学院不断创新,使学生社区成为大学生思想政治教育的重要阵地。6月28日,记者从许昌学院了解到,该校学生社区不断创新,营造“家文化”氛围。

“学霸者联盟”在线辅导

当网络带货蔚然成风的时候,该校学生李铭扬的“网络直播”也应运而生。作为“主播”,他在宿舍里给同学们“带的货”不是口红等商品,而是《高等数学》《编译原理》等重点和难点的讲解。他从一个人直播到发动10余名同学组建“学霸者联盟”,以分组、分模块录制视频或直播的方式为同学们辅导。如今,“学霸者联盟”把义务学习辅导网络直播活动常态化贯穿于每个学期,辅导内容也由单一的课业辅导拓展到学业规划指导、考证指导、专业课程指导、专业技能提升指导等。

“‘学霸联盟’太给力了。他们幽默风趣地为我们梳理课程的重点和难点,在‘举一反三’的讲解中让我们醍醐灌顶,真的很感谢他们!”来自2017级计算机科学与技术班的李秀秀同学如是说。

辅导员变身“快递小哥”

“一年的学园自管会工作让我对这个组织有了深厚的感情。我愿意以更大的热情担负起今后的工作。”这是宁园4号学园102宿舍柴瑞同学在竞聘所在学园“楼长”时的发言。在学园辅导员的指导下,学园学生干部不仅参与学园的日常管理,而且组织开展学园文化活动,带动同学们共建平安、文明、和谐的学园。

“主动帮我们寄宿舍的东西,老师‘太有爱’了。”这是一名2019级学生在“许院表白墙”上对辅导员的表白。受新冠肺炎疫情影响,为了更好地让学生在学安心学习生活,该校5名辅导员率先行动,带动各院系辅导员变身“快

递小哥”,深入学生宿舍,帮助学生寄他们急需的学习、生活用品。

辅导员不怕炎热、不辞辛苦,奔走于各个学园的宿舍,往返于楼宇和快递点之间,先后为3000余名学生寄送包裹5000余件。

学园文化活动渐成品牌

许昌学院先后举办了两届学园文化月活动,开展了凝心聚力体育活动、大学生安全知识竞赛、最美宿管员评选、宿舍风采大赛等50余场学园文化特色活动,吸引了2万余名学生参与。

随着新时代学生教育管理工作实践和高校后勤社会化的逐步深化,高校学生教育管理正从以学业发展为主线的模式逐渐向以服务学生成长为主线的学生社区模式转变。学生社区已经成为大学生思想政治教育的重要阵地。

在“学生公寓园区”管理模式的改革探索中,许昌学院逐步形成以服务学生成长为主线的工作机制。

我市出台方案

推广数字普惠金融 综合服务平台

本报讯(记者 张铮)为进一步扩大普惠金融覆盖面,提升普惠金融支持乡村振兴的能力,有效提高“三农”、民营和小微企业等重点领域和薄弱环节金融服务可得性,促进我市经济高质量发展,6月29日,我市出台《许昌市普惠金融工作推进方案》。

《许昌市普惠金融工作推进方案》提出,在全市复制推广“以数字普惠金融为核心,以普惠授信体系、信用信息体系、金融服务体系、风险防控体系为基本内容”的“一平台四体系”普惠金融兰考模式;多方发力,建立与全面建成小康社会相适应的普惠金融体系,有效提高金融服务可得性、获得感和满意度,为打赢脱贫攻坚战,实施乡村振兴战略提供金融支撑。

各县(市、区)要结合辖区实际情况,通过稳步复制“一平台四体系”兰考模式,形成具有地方特色的探索实践,确保2020年普惠金融发展水平达到河南省22个试点县(市、区)普惠金融建设水平。建安区进一步深化“一平台四体系”兰考模式复制推广工作,力争2020年普惠金融发展水平达到全省先进行列。